

ЗА ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС

ГЛАВНЫЙ ПОКАЗАТЕЛЬ

Техническая база шахт. Как ее эффективно развивать и использовать.

комплексно-механизированных очистных забоев увеличилась почти в три раза: среднемесячная производительность труда рабочего увеличилась на 11,3 процента. А себестоимость? Опять возросла. По тресту «Куйбышевуголь»

— аналогичная картина: увеличилось количество комплексов, зато снизилась производительность труда рабочего по добыче, а себестоимость возросла и много, но мало — на 10 процентов.

В 1968 году на многих шахтах указанных трестов (им. Ярославского, «Полысаевская-1», «Полысаевская-2», «Грамотейская-1-2», «Чертинская-Южная», «Байдаевская» и др.) количество очистных забоев, оборудованных угледобывающими комплексами, составило более половины всех лав. Однако производительность труда рабочего по добыче по сравнению с 1964 годом на отдельных шахтах возросла на 1—5 процентов, а по отдельным шахтам даже снизилась («Полысаевская-1», «Байдаевская», «Абашевская-3»).

Можно было бы привести более подробные данные по трестам, шахтам, по различным видам комплексов и комплексно-механизированным забоям с индивидуальной металлической крепью, проанализировать динамику технической базы производства. Но уже и так ясно, что внедрение новых технических средств отработки пластов не привело к сколько-нибудь существенному улучшению технико-экономических показателей работы комбината, трестов и отдельных шахт.

В чем здесь дело? Во-первых, не на всех шахтах еще создаются условия для полного исполь-

зования технических возможностей нового оборудования: не обеспечивается пропорциональность в цепи механизации угледобчины, наблюдаются разрывы в уровне механизации отдельных процессов и звенев и т. д.

Во-вторых, не проявляется забота о рациональном соотношении производительности комплексно-механизированных очистных забоев и забоев с прежней техникой и технологиями выемки.

Необходимо здесь подчеркнуть и другое. Поступающие на шахты Кузбасса машины и механизмы не всегда соответствуют современным требованиям горного производства бассейна, имеют низкую надежность в работе.

Вот почему необходимо, мы считаем, существенно изменить развитие и использование технической базы угольных шахт. Необходимо рационально сочетать применение комплексов и технических средств прежней выемки, а также обосновать условия рациональной эксплуатации внедренного оборудования для получения максимального экономического эффекта, но не по локальному принципу.

Из рассмотренных данных следует, что такое соотношение в изменениях нагрузки комплексно-механизированных очистных забоев и забоев с прежней техникой и технологиями выемки не обеспечивает существенного улучшения технико-экономических показателей ра-

боты шахт в целом. Увеличив уровень использования, скажем, комплексов и получив соответствующую экономию, на шахтах допускают снижение производительности некомплексно-механизированных лав. Таким образом, полученная экономия «съедается», уровень эффективности в целом по предприятию снижается.

Такова картина на большинстве шахт бассейна. Это приводит к существенному ухудшению показателей работы всего горного производства, так как темпы роста производительности труда и снижения себестоимости при увеличении нагрузки на комплексно-механизированные забои ниже, чем темпы ухудшения этих показателей при снижении производительности остальных забоев.

В настоящее время на шахтах разраба-

тиваются, уточняются и совершенствуются комплексные планы НПР.

Необходимо в этих планах предусмотреть установление рационального соотношения в изменениях производительности между комплексно-механизированными забоями и забоями с прежней техноло-

гии выемки. А в связи с тем, что общая производительность шахты определяется пропускной способностью узкого звена технологической цепи углеконоподготовки, необходимо обеспечить такое соотношение между очистными работами, чтобы уровень использования технических средств возрастал во всех забоях шахты.

Кроме этого, основное развитие технической базы шахты должно быть нацелено на создание производственно-технических пропорций между отдельными звенями производства для улучшения уровня использования основных производственных фондов, а следовательно, повышения производительности труда — этого главного показателя в нашей работе.

Опыт передовых шахт Кузбасса —

им. 7 Ноября, «Зыряновской» и др. показывает, что возможности для этого у нас имеются.

С. ДМИТРИЕВ,
кандидат технических наук,
А. БОРЧЕНКО,
кандидат экономических наук.

ОБЪЕМ ДОМНЫ — 3.200 КУБОМЕТРОВ

Министерство черной металлургии СССР приняло решение о сооружении двух доменных печей объемом 3.200 кубометров. Одну построит на Новолипецком металлургическом заводе, другую — на Запсибе.

— Новые домны будут самыми крупными в стране, — сказал корреспондент ТАСС главный специалист министерства Е. Н. Тихомиров.

— Производительность каждой из них — свыше двух миллионов тонн металла в год.

Инженеры предложили ряд новых конструктивных решений, которые обеспечивают высокую производительность домен. Разработана более совершенная система подачи шихты. Увеличен диаметр горна — нижней части агрегата, где скапливаются жидкие чугун и шлак.

У печи будет несколько лет, это позволит практически непрерывно выдавать чугун. Все процессы максимально механизированы и автоматизированы.

Советское доменное производство занимает ведущее место в мире, — сказал в заключении инженер. — В Кривом Роге и Череповце успешно работают печи объемом 2.700 кубометров. На Западно-Сибирском металлургическом заводе заложена еще более мощная домна — ее объем 3.000 кубометров. И вот сейчас создается новый гигантский чугуноплавильный агрегат.

В пос. Красногородской электромеханической обогатительной фабрике «Зарясоли» имени С. М. Кирова начало изготавливаться одновалковый турбогенератор мощностью 800 тысяч киловатт. Сейчас в первом цехе головного завода идет обработка валов ротора генератора.

На снимке: обработка вала генератора мощностью 800 тысяч киловатт. Фото В. Целика. АПН.

КОКС ИЗ ОПИЛОК

В Советском Союзе успешно развивается производство искусственного волокна, активных углей, кристаллического кремния.

Сырьем для этой продукции является древесный уголь. В Центральном научно-исследовательском лесохимическом институте в городе Горьком проведена серия экспериментов по получению кокса из древесных опилок, отходов лесопильного деревообрабатывающих предприятий.

Технологический процесс, предложенный сотрудниками института, прост и экономичен. Он состоит из небольшого числа простых операций: сепарация опилок, их сушка, смешивание с органическим веществом и брикетирование под давлением 500—750 килограммов на квадратный сантиметр. Во время брикетирования опилки скручиваются. В качестве органических веществ применяют древесно-полимерную пек — отбросы лесохимических производств или твердые отходы нефтегерметики.

Кокс из опилок по ряду свойств (плотности, механической прочности, содержанию углерода в единице объема и так далее) превосходит древесный уголь. Образующаяся при коксации смола может найти применение в тех же отраслях народного хозяйства, в которых используются древесные и другие смолы.

Б. СМОЛЯКОВ.
(АПН).

В КУЗБАССКОМ ПОЛИТЕХНИЧЕСКОМ

ИНСТИТУТ — КАРЬЕРУ

170 тысяч рублей в год — такой экономический эффект дает применение наклонных уступов при разработке пологих пластов. Этой теме выполнила кафедра открытых работ Кузбасского политехнического института совместно с лабораторией открытых работ института горного дела им. Сокольинского для карьеров Южного Кузбасса. Разработкой темы занимались старший научный сотрудник института им. Сокольинского С. А. Дранников, заведующий кафедрой КузПИ М. М. Березин, доцент кафедры открытых работ Е. И. Васильев и выпускник института, недавно защитивший диссертацию, А. В. Калинин.

Кафедра института и карьер Том-Усинский № 3-4 награждены премией Министерства угольной промышленности за эффективное использование и внедрение проекта.

ЗА СВЯЗЬ НАУКИ С ПРОИЗВОДСТВОМ

Пожалуй, только студент может одновременно заниматься самыми несовместимыми делами. Иначе как бы при такой степени занятости студента не нашлось столько интересных курсовых работ, которые были предоставлены в актовом зале политехнического института. Здесь

проходила конференция по методике курсового проектирования студентов. В зале показывались около ста проектов. Многие из них найдут применение в практике. Участники конференции внимательно выслушали 15 докладов и пришли активное участие в их обсуждении. Конференция выдвинула лозунг: за более тесную связь с производством, за разработку тем, нужных народному хозяйству.

ИНИЦИАТИВА СТУДЕНТОВ

Студенты института сами оборудуют лабораторию на кафедре обогащения. Казалось бы, что здесь особенного? Ведь и в школе ученики помогают оформлять кабинеты. Но здесь дело в другом — в инициативе. Было в лаборатории темно, сырьи, и ни-

кого не тянуло работать в ней. Конечно, некоторые занимались научно-исследовательской работой, но это уже самое одержимое.

Ребята взялись известы порядок. Сейчас входят в лабораторию, и глаз радуется: красиво, уютно, удобно работать и легко поддерживать чистоту.

А если бы студенты не помогали?

Старший преподаватель А. Н. Стариковский ответил на это так: «Конечно, могли бы оборудовать и без помощи ребят. Но все это заняло бы значительно больше времени. Да и самим студентам интереснее разработать в своей лаборатории. Были они и плотниками, и мальчиками, и электриками. Хорошо потрудились ребята из группы ОП-662 — Г. Бабанов, К. Поплавский, М. Селиверстов, В. Скорунич, В. Санинников.

ЛУЧШИЕ СОВЕТЫ

За последнее время значительно улучшилась работа Ачедагатского сельского Совета облисполкома и премия 250 рублей. Второе место присуждено Каларскому сельсовету г. Таштагола, третье — Дубровскому Яшкинского района. Им вручаются Почетные грамоты облисполкома и премии.

Среди поселковых Советов лучшим признали Кедровский г. Кемерова, где председателем исполнкома В. В. Аверченко и секретарем Л. М. Соловьева. Совет успешно выполнил доходную часть бюджета, планы по страховым платежам, товарообороту и сбору средств от кино. Расположенный на его территории колхоз «Маяк Ильинский» перерыв план продажи государству продуктов жи- почтоворства.

По итогам социалистического соревнования за I квартал Совету присуждено первое место,

вручается переходящее Красное знамя, Почетная грамота облисполкома и премия 250 рублей. Второе место присуждено Каларскому сельсовету г. Таштагола, третье — Дубровскому Яшкинского района. Им вручается Почетные грамоты облисполкома и премии.

В Кемеровской области впервые в истории Красное знамя за производство товарного меда на 119,3 проц. и вдвое увеличение количества медных семян с 57,9 тыс. в 1967 году до 115,9 тыс. в 1968 году.

Областной приздано переходящее Красное знамя Министерства сельского хозяйства РСФСР им. Сокольинского. В Новокузнецке впервые в истории Красное знамя за производство товарного меда на 119,3 проц. и вдвое увеличение количества медных семян с 57,9 тыс. в 1967 году до 115,9 тыс. в 1968 году.

На Кемеровской птицефабрике идет строительство второй очереди. Техники и рабочие возводят сооружения для разведения птицы.

На Кемеровской птицефабрике идет строительство второй очереди. Техники и рабочие возводят сооружения для разведения птицы.

На Кемеровской птицефабрике идет строительство второй очереди. Техники и рабочие возводят сооружения для разведения птицы.

На Кемеровской птицефабрике идет строительство второй очереди. Техники и рабочие возводят сооружения для разведения птицы.

На Кемеровской птицефабрике идет строительство второй очереди. Техники и рабочие возводят сооружения для разведения птицы.

На Кемеровской птицефабрике идет строительство второй очереди. Техники и рабочие возводят сооружения для разведения птицы.

На Кемеровской птицефабрике идет строительство второй очереди. Техники и рабочие возводят сооружения для разведения птицы.

На Кемеровской птицефабрике идет строительство второй очереди. Техники и рабочие возводят сооружения для разведения птицы.

На Кемеровской птицефабрике идет строительство второй очереди. Техники и рабочие возводят сооружения для разведения птицы.

На Кемеровской птицефабрике идет строительство второй очереди. Техники и рабочие возводят сооружения для разведения птицы.

На Кемеровской птицефабрике идет строительство второй очереди. Техники и рабочие возводят сооружения для разведения птицы.

На Кемеровской птицефабрике идет строительство второй очереди. Техники и рабочие возводят сооружения для разведения птицы.

На Кемеровской птицефабрике идет строительство второй очереди. Техники и рабочие возводят сооружения для разведения птицы.

На Кемеровской птицефабрике идет строительство второй очереди. Техники и рабочие возводят сооружения для разведения птицы.

На Кемеровской птицефабрике идет строительство второй очереди. Техники и рабочие возводят сооружения для разведения птицы.

На Кемеровской птицефабрике идет строительство второй очереди. Техники и рабочие возводят сооружения для разведения птицы.

На Кемеровской птицефабрике идет строительство второй очереди. Техники и рабочие возводят сооружения для разведения птицы.

На Кемеровской птицефабрике идет строительство второй очереди. Техники и рабочие возводят сооружения для разведения птицы.

На Кемеровской птицефабрике идет строительство второй очереди. Техники и рабочие возводят сооружения для разведения птицы.

На Кемеровской птицефабрике идет строительство второй очереди. Техники и рабочие возводят сооружения для разведения птицы.

На Кемеровской птицефабрике идет строительство второй очереди. Техники и рабочие возводят сооружения для разведения птицы.

На Кемеровской птицефабрике идет строительство второй очереди. Техники и рабочие возводят сооружения для разведения птицы.

На Кемеровской птицефабрике идет строительство второй очереди. Техники и рабочие возводят сооружения для разведения птицы.

На Кемеровской птицефабрике идет строительство второй очереди. Техники и рабочие возводят сооружения для разведения птицы.

На Кемеровской птицефабрике идет строительство второй очереди. Тех

Навстречу
Дню Победы
над фашистской
Германией

ПОСЛЕДНИЕ ЗАЛПЫ

Из записок военного
корреспондента

За день до начала берлинского сражения фронтовые дороги привели меня в знаменитую Стalingрадскую восьмую гвардейскую армию генерала В. И. Чуйкова, что стояла на западном берегу реки Одер за Кюстрином. Тесно было тут, на этом небольшом плацдарме, в шестидесяти километрах от столицы фашистской Германии. Праре и левее войск Чуйкова позиции занимали армии генералов Берзина и Кузнецова. Здесь же размещались танковые соединения Катукова и Богданова. Трудно было сосчитать артиллерийские полки и дивизии. За каждый куст пряталась танк или укрывалась батарея. Целые войсковые части зарывались в землю. Над дорогами, тропами, блиндажами, ходами сообщений висели ярко-зеленные маскировочные сети.

Было по-весеннему тепло и светло. Случилось так, что первым из офицеров, кого я встретил за Одером, был знакомый майор Федор Петриков. Он стоял на опушке леса, опирался на галку. Еще вчера артиллерист находился в госпитале, а сегодня на переднем крае.

— Сбежал? — спросил я его.
— Сбежал! — Петриков ульбнулся всем своим широким русским лицом и добавил: — Вернее, не сбежал, а взят солдатами на поправку в родной дивизии.

— А это? — показывал я ему на раненые руку и ногу. — Бой ведь предстоит легкие.

— Самое трудное позади, — ответил майор. — Что же ждет сюда, то разве это раны? Под Москвой, потом под Курском попадало по-настоящему.

А теперь — царапины, пустяки. И сразу без перехода сказал, кивнув головой в сторону леса:

— Видите, какая синева приготовлена!

Последний раз мы встречались с Петриковым в Белоруссии.

— Какие вести из дому?
Майор ответил не сразу. Затяжно жадно курил, кашлял.

— Еще один брат... Четвертый. Но не на фронте, а в Саратове. Чахотка...

Я молчал.

— Трое сирот осталось. Написал жене, чтобы к нам взглядела.

Эх, и зол я на этих фашистов! Каждый тут госпиталь!

Поздно вечером мы слушали приказ Военного совета Первого Белорусского фронта, подписаный маршалом Жуковым и генералом Телегиным. Верховный главнокомандующий Генералиссимус Сталлин от имени Родины приказал войскам фронта прорвать оборону врага, разбить дивизии Гитлера и водрузить над Берлином Красное знамя Победы.

Ровно в пять ноль-ноль по московскому времени (по берлинскому в три) 16 апреля 1945 года около сорока тысяч орудий и минометов разных калибров одновременно открыли ураганный огонь по фашистским укреплениям. Залпы этой артиллерийской армады потрясли землю и воздух. Ничего подобного до сих пор мир не видел и не знал. Тысячи монстров разрезали предрасветную мглу и неистовствовали над землей и на земле. Все вокруг дрожало, скривлялось бушевал ветер.

Пришло взмездие.

Я был в этих часах на командном пункте генерала Чуйкова. Рядом с командарром хорошо угадывалась коренастая, широкоплечая фигура маршала Жукова. Очень символично: люди, руководившие обороной Москвы и Сталинграда, вели в бой советские полки на Берлин.

Глядя на золотое, будто высеченное из камня лицо Чуйкова, я вспомнил, как во время боев за польский город Люблин мы с писателем Василием Гримсманом были приглашены к Василию Ивановичу на ужин. Гримсман часто наезжал Чуйкова, когда его армия дрались в Сталинграде. Естественно, что оба вспомнили те дни.

— Архитектурно было на Волге, — говорил Чуйков. — Времена изменились, что наши силы иссякли. Напряжение невероятное. Но пойдешь, бываю, к солдатам, и настроение меняется. Замечательные люди — наши солдаты. Помни, спрашивают меня: «А что, товарищ генерал, в Берлине придется быть? Однолет Гитлер?» От смерти три герца и три минуты, а они о Берлине думали! Вот народ! Я, признаться, временами тоже думал о Берлине. А теперь до него рукой подать. Вот только боюсь, как бы армия на другое направление не перебросили...

Может, сейчас командарм снова вспомнил дни и ночи Сталинграда?

Но он сказал начальнику штаба генералу Беляевскому:

— Попросите авиацию перенести удары на Зеленовские вы соты...

В десять часов утра начальник штаба фронта генерал Малинин по поручению Военного совета пригласил журналистов на официальную пресс-конференцию. Генерал, как всегда, выглядел несколько утомленным, но говорил бодро и четко. Одет, как с именами, строг, типично.

По оценке наших разведчиков, фронт в первой линии противостоят более полумилиона гитлеровских войск. Браг имеет большое количество танков, в его распоряжении до 1.500 боевых самолетов. Есть сведения, что в бой брошены офицерские

школы, ударные отряды моряков. Немецкое командование отдало приказ артиллеристам и танкистам бить шрапNELЮЮ по тем подразделениям, которые будут бросать свои оборонительные позиции. Командующий оборонительной зоной Берлина Гитлер назначил своего первого подручного Геббельса... Наше наступление развивается по плану.

Плану врага прорван на всем протяжении атаки. Вместе с нами в наступление перешел Первый Украинский фронт, которым командует Маршал Советского Союза Иван Степанович Конев.

Огонь войны неудержимо подхватывался к Берлину. Правда, на Зеленовских высотах, у фронта, произошла зимника. Но ее быстро преодолели. К тому же Верховное Главнокомандование перенесли на Берлин танковые армии Первого Украинского фронта.

В пятнадцать часов по московскому времени 21 апреля батарея капитана Решетникова из артиллерийского дивизиона майора Петрикова дала первый залп на Берлин.

Вечером того же дня генерал Малинин пригласил меня в свою машину и коротко бросил шифру:

— В Берлин!

Я никогда не видел Михаила Семеновича таким торжественным и доступным. Он никогда не был суров, но огромное бремя штабной работы, секретности сведений, которые, как кладовая, хранил его ум, неминимо давили на него, и он уклонился от лицистых встреч и разговоров.

Сейчас он казался мне другим человеком.

Генерал пожал майору руку и попросил его простили на огневые позиции. Тут шла обычная боевая работа. Раздавались отрывистые команды офицеров. Руки солдат подхватывали снаряды и ловко вкладывали их в пасты орудий. Резели залпы. Дрожали земля, звенел воздух.

А что в стороне, во вражде, начиненном огнем и сталью, что дома не сложены не из кирпича, а из динамитных плит, что в нем нет скверов и площадей, а одни огневые позиции артиллерии и минометов?

Бои шли во всех частях Берлина и постепенно перемещались в центр. Немецкая столица стала тесна для наших войск. Улицы были забиты танками, самоходками, автомашинами, площадки и пустыни не вмещали артиллерию.

Берлин, кульминационным пунктом сражения явилась схватка за рейхстаг. Сюда через Шпрее пробились части генерала Переветкина. В 18 часов 30 апреля подразделения Сычанова, Береста, Гусева, Давыдова и

Берзина? Они были уверены в другом.

Малинин, который в свое время возглавлял штаб 16-й армии, оборонявший Москву, доложил. Потом сказал:

— В 1941 году немцы казались, что они близки к цели. Но настущее — еще не факт. Москва избежала участия Вершавы, Парижа и других европейских столиц потому, что советские люди при всех неудачах не пали духом и быстро мобилизовали такие силы, которые перебороли моральный дух и материальные силы противника. А сейчас врагу нас не остановить...

Еще через час мы были на наблюдательном пункте командира корпуса генерала Переветкина. Перед нами лежал Берлин. Над городом поднимались клубы черного дыма. Немецкая столица горела. Малинин по телефону доложил маршалу Жукову о положении на этом участке фронта. Командующий информировал его, что к Берлину подошли все армии фронта. С юга в него ворвались соединения Первого Украинского фронта. На севере успешно развились наступление войска маршала Рокоссовского.

Берлин фактически окружена, — сказал Малинин. Это время к нему подошел адъютант. — Шифру...

Разведывательный отряд штаба фронта информировал Малинина о положении на этом участке фронта. Командующий информировал его, что к Берлину подошли все армии фронта. С юга в него ворвались соединения Первого Украинского фронта. На севере успешно развились наступление войска маршала Рокоссовского.

Берлин фактически окружена, — сказал Малинин.

Шифру...

Разведывательный отряд штаба фронта информировал Малинина о положении на этом участке фронта. Командующий информировал его, что к Берлину подошли все армии фронта. С юга в него ворвались соединения Первого Украинского фронта. На севере успешно развились наступление войска маршала Рокоссовского.

Берлин фактически окружена, — сказал Малинин.

Шифру...

Разведывательный отряд штаба фронта информировал Малинина о положении на этом участке фронта. Командующий информировал его, что к Берлину подошли все армии фронта. С юга в него ворвались соединения Первого Украинского фронта. На севере успешно развились наступление войска маршала Рокоссовского.

Берлин фактически окружена, — сказал Малинин.

Шифру...

Разведывательный отряд штаба фронта информировал Малинина о положении на этом участке фронта. Командующий информировал его, что к Берлину подошли все армии фронта. С юга в него ворвались соединения Первого Украинского фронта. На севере успешно развились наступление войска маршала Рокоссовского.

Берлин фактически окружена, — сказал Малинин.

Шифру...

Разведывательный отряд штаба фронта информировал Малинина о положении на этом участке фронта. Командующий информировал его, что к Берлину подошли все армии фронта. С юга в него ворвались соединения Первого Украинского фронта. На севере успешно развились наступление войска маршала Рокоссовского.

Берлин фактически окружена, — сказал Малинин.

Шифру...

Разведывательный отряд штаба фронта информировал Малинина о положении на этом участке фронта. Командующий информировал его, что к Берлину подошли все армии фронта. С юга в него ворвались соединения Первого Украинского фронта. На севере успешно развились наступление войска маршала Рокоссовского.

Берлин фактически окружена, — сказал Малинин.

Шифру...

Разведывательный отряд штаба фронта информировал Малинина о положении на этом участке фронта. Командующий информировал его, что к Берлину подошли все армии фронта. С юга в него ворвались соединения Первого Украинского фронта. На севере успешно развились наступление войска маршала Рокоссовского.

Берлин фактически окружена, — сказал Малинин.

Шифру...

Разведывательный отряд штаба фронта информировал Малинина о положении на этом участке фронта. Командующий информировал его, что к Берлину подошли все армии фронта. С юга в него ворвались соединения Первого Украинского фронта. На севере успешно развились наступление войска маршала Рокоссовского.

Берлин фактически окружена, — сказал Малинин.

Шифру...

Разведывательный отряд штаба фронта информировал Малинина о положении на этом участке фронта. Командующий информировал его, что к Берлину подошли все армии фронта. С юга в него ворвались соединения Первого Украинского фронта. На севере успешно развились наступление войска маршала Рокоссовского.

Берлин фактически окружена, — сказал Малинин.

Шифру...

Разведывательный отряд штаба фронта информировал Малинина о положении на этом участке фронта. Командующий информировал его, что к Берлину подошли все армии фронта. С юга в него ворвались соединения Первого Украинского фронта. На севере успешно развились наступление войска маршала Рокоссовского.

Берлин фактически окружена, — сказал Малинин.

Шифру...

Разведывательный отряд штаба фронта информировал Малинина о положении на этом участке фронта. Командующий информировал его, что к Берлину подошли все армии фронта. С юга в него ворвались соединения Первого Украинского фронта. На севере успешно развились наступление войска маршала Рокоссовского.

Берлин фактически окружена, — сказал Малинин.

Шифру...

Разведывательный отряд штаба фронта информировал Малинина о положении на этом участке фронта. Командующий информировал его, что к Берлину подошли все армии фронта. С юга в него ворвались соединения Первого Украинского фронта. На севере успешно развились наступление войска маршала Рокоссовского.

Берлин фактически окружена, — сказал Малинин.

Шифру...

Разведывательный отряд штаба фронта информировал Малинина о положении на этом участке фронта. Командующий информировал его, что к Берлину подошли все армии фронта. С юга в него ворвались соединения Первого Украинского фронта. На севере успешно развились наступление войска маршала Рокоссовского.

Берлин фактически окружена, — сказал Малинин.

Шифру...

Разведывательный отряд штаба фронта информировал Малинина о положении на этом участке фронта. Командующий информировал его, что к Берлину подошли все армии фронта. С юга в него ворвались соединения Первого Украинского фронта. На севере успешно развились наступление войска маршала Рокоссовского.

Берлин фактически окружена, — сказал Малинин.

Шифру...

Разведывательный отряд штаба фронта информировал Малинина о положении на этом участке фронта. Командующий информировал его, что к Берлину подошли все армии фронта. С юга в него ворвались соединения Первого Украинского фронта. На севере успешно развились наступление войска маршала Рокоссовского.

Берлин фактически окружена, — сказал Малинин.

ВЕСТИ ИЗ ЮРГИ

ИЛЬЧУ И ЕГО СОРАТНИКАМ ПОСВЯЩАЕТСЯ

Аккордами «Лунной сонаты» открылся в Юрье городской вечер учителей, посвященный В. И. Ленину и его соратникам. Полтора часа в актовом зале школы № 10 со неслыхавшим вниманием слушали педагоги рассказы об Ильине и тех, кто стоял с ним в одном строю:

На вечере звучала любимая музыка Ильича, исполнились революционные песни, участники учительской художественной самодеятельности читали стихи о Ленине.

ИЗДАНО В КЕМЕРОВЕ

«БЛИЖЕ К ЛЮДЯМ»

В Кемеровском книжном издательстве под таким наименованием вышла в свет брошюра З. В. Кузьминой. В ней обобщается опыт идеологической работы, начатой партийными организациями Кузбасса в период подготовки к ленинскому юбилею.

Автор приводит убедительные цифры. У нас в Кузбассе почти 69 тыс. работающих обучаются в вечерних и заочных школах, в институтах и средних специальных учебных заведениях. Трудящиеся имеют свыше 350 тыс. телевизоров — 800 тыс. радиоприемников и репродукторов. Идеологическую работу ведут 9 тысяч пропагандистов, 18 тысяч лекторов и 15 тыс. поэтических информаторов.

Далее в брошюре рассказывается о новых формах идеологической работы, о повышении эффективности коммунистического воспитания масс.

Брошюра З. В. Кузьминой «Ближе к людям» полезна для идеологических работников, а также для всех, кто интересуется проблемами коммунистического воспитания. Ф. ДЕМИН.

Форель прижилась на севере

До недавнего времени быстрорастущую разновидность форели, называемую за приятный вкус и питательность «князь рыбь», можно было встретить только в озере Севан (Армения). Однако, когда ее переселили в среднеазиатское озеро Иссык-Куль, рыба превзошла в весе своих севанских предков в несколько раз.

Сейчас «князь рыбь» появилась и в Караколе.

Икринки форели были доставлены на самолете из Армении на Северо-Казахстанский рыбоводный завод. Проплы осенью части одноплетов были выпущены в один из водоемов завода.

Контрольные отловы показали, что жительница юга хорошо прижилась на севере.

Корр. АПН.

Кемеровская государственная филармония в помещении госцирка

КОНЦЕРТЫ АНСАМБЛЯ ЦЫГАН

Начало концерта: 1, 2 мая — в 20 часов; 3, 4 мая — в 17 и 20 часов. Билеты продаются с 25 апреля в кассе филармонии с 13 до 21 часов, с 1 по 4 мая — в кассе госцирка.

В ТЕАТРАХ

И КИНО

Театр ОПЕРЕТТЫ.

Сегодня и завтра — УЛИЦА ВЕЧЕРНЯЯ в 19 час. 30 мин. Кинотеатр «МОСКВА».

Документальный фильм РАЗГОВОР С ТОВАРИЩЕМ ЛЕНИНЫМ. Цветной широкоскринийный фильм НОВЫЙ ПРИРОДОЧЕК И ДРУГИЕ НЕУЛОВЛЕННЫЕ (9, 14-30, для детей: 10-50, 12-40, 16-20, 18-20, 21-50).

ЗАКИНОХРОНИКИ

Неделя молодого фильма. Журнал «Письма о глобусе». Художественный фильм ДЕВЧАТА (9, 12-16, 15-20, 18-30, 21-40). Хроникальный фильм ДЕСЯТЬ МИНУТ В ТАНЦЕ (11, 14-20, 18-30, 21-40, 20-30).

Кинотеатр «ЮБИЛЕЙНЫЙ»

Документальный фильм РАЗГОВОР С ТОВАРИЩЕМ ЛЕНИНЫМ. Цветной широкоскринийный фильм НЕУЛОВЛЕННЫЕ (9, 10-50, 12-40). Новогодний цветной фильм ЛЮБОВЬ В КИНОПРИКЛЮЧЕНИИ (14-40, 17-40, 20-30).

Кинотеатр «КОСМОС»

Журнал «Киносъемка и кинохроника» № 4. Индийский цветной фильм Любовь в КАМПАНИИ (серии 19, 10-50, 11-52, 14-50, 16-40, 17-40, 19-50, 20-30). НЕУЛОВЛЕННЫЕ МСТИТЕЛИ (9, 13-40, 15-10, 22).

КПСМ

Эмблему с такими буквами носят старшеклассники юргинской школы № 6 — члены клуба proletarsкой солидарности молодежи. Клуб проводит соревнования, посвященные молодежи различных стран.

На трех языках рассказывали ребята о природе социалистической Болгарии, ее экономике, истории, о Дмитровском Союзе Молодежи на вечере, посвященном этой стране.

У КПСМ обширные планы: готовятся новые вечера, ребята ждут переписку с молодежью социалистических стран и часто выступают по школьному радио с рассказами о своей работе. О. КОНЦЕВОЙ.

СПОРТИВНАЯ ПАНОРАМА

Много крупных спортивных соревнований состоялось в субботу и воскресенье. В конце апреля проходят уже третий волейбольных, гимнастиков, эстакадных. Рядом с футбольными играми идут хоккейные матчи. Конечно, во дворцах спорта, на искусственном льду.

НАСТОЛЬНЫЙ ТЕННИС. Впервые наши спортсмены выиграли звание чемпионов в различных турнирах в зарубежных соревнованиях. Это после побега женской команды из чемпионата мира удалось сделать москвичке Зое Рудиной и киевлянке Светлане Гринберг. На чемпионате Минской они заняли финальные места парного соревнования киевских спортсменок Александру и Михаилу.

ГИМНАСТИКА. Чемпион мира и серебряный призер олимпийских игр Михаил Воронин выиграл в Алма-Ате «Спартак» (турнир мастеров) «Кубок СССР», набрав в первом (Лондон) — 3-го, «Шахтер» (Донецк) — 1-го, «Торпедо» (Москва) — 1-го.

ЛЕНИНГРАД. Крупнейшая в мире рыбопромысловая база «Восток», сооружаемая корабелами Адмиралтейского завода. Судно длиной смысла двухсот метров разместит на борту целую флотилию из 14 рыболовных судов.

Триста тонн рыбы в сутки смогут переработать цехи завода. Здесь будет выпускаться разнообразный ассортимент продукции. Одни из цехов будут изготавливать консервные банки. Судно может плавать, не заходя в порт, 125 дней. К услугам рыболовов — гидроизолированные кабели, салоны отдыха и спортивный комплекс с плавательным бассейном.

НА СНИМКЕ: рыбопромысловая база «Восток» перед спуском на воду. (Фотохроника ТАСС).

ИЗ БЛОКНОТА ЖУРНАЛИСТА

ПРОВОДНИЦА

Когда я входила в вагон, у меня было плохое настроение. Была такая состояния, не поддающееся усилиям воли и перемены мест. Я смотрела на белоснежные ослепительные под солнцем горы, на зеленые пихты. Вон лыжник с рюкзаком взбирался на самую кручу. За них отливалась голубизна четкий след. Мимо окна вагона проплыли ожившие, еще, наверное, без почек, но уже просветленные, густые к жизни тополя. Березы окружали стационарный дощатый дом. Тоска не проходила. Моя соседка, женщина немолодая и утомленная, опустила голову на синтетические руки. Что-то неладное. Сейчас она остановка, — сказала она и обратилась к проводнице, как к добрым знакомым.

— Мне кажется, вы очень хороший человек, спасибо!

— Девочки, давайте чайку попьем. Ехать еще долго. Чай у меня свеженький и печеные хорошие.

Лицо у нее круглое, добре.

— Попьем, — подняла голову соседка.

Я такого чаю не пила ни разу. Душистый аромат поднимался ласковым облачком. И печеные как печенье, но хрусткое, ломкие, добре, и кусочки рафинада — привлекли. Чай согревал душу. Моя соседка подошла к окну:

— А ведь весна!

И стала распутывать свой узлычатый платок. Потом сбросила пальто. И оказалась очень симпатичной блондинкой с лихой моложавой стрижкой и блестящими глазами.

Время от времени появлялись делавшие лицо проводницы, делавшие вид, что вспоминали ее фигуру. Стаканы с тихим звоном исчезали. Оставалось ощущение теплоты, смягчался взгляд.

Я уже знала кое-что о жизни моей собеседницы, отчетливо видела ее совсем недавнюю красоту. Сверкали снежной белизны ее зубы, густые волосы торопились над высоким лбом мужской прической.

...Муж умер в тридцать четыре года. Тридцать четыре было и

ей. Утром вместе ехали на работу, в одном автобусе. А через час позвонили: «Скорей. Ему плохо». Разрыв сердца — так говорят в народе, инфаркт — по медицински. Осталась с десертной дочкой.

Сейчас дочь уже замужем. Учиться в институте. Выбрали совсем не романтичную матери — сантехника. А тут один человек, очень хороший, сразу внимательный, целый год ухаживал старомодно и смущенно. Вот решилась. В сорок семь лет.

Сейчас моя остановка, — сказала она и обратилась к проводнице:

— Мне слабую заварку:

— Проводница поспешила к этой группе:

— Поболее за вас, чтобы в дурачках не остались.

Голоса стали мягче, спокойнее. Она возвращалась к титана:

— Мне ведь сорок лет. Не похоже? Вот то-то и оно. Старшая я была, в семье восемь человек. Как раз война. Попала работать в четырнадцать лет.

Подходили пассажиры:

— Мне слабую заварку:

— А мне погуще.

Все пассажиры нашего вагона всю дорогу дружно чаевничали. И никогда не пила так много и такого исключительно хорошего чай. Не от этого целебного источника отступали все мои недавние неприятности? Много ли знаю в жизни человека вообще, когда живет на свете добра?

Пихты тянулись все гуще. Кто-то просил книжку, чтобы записать благодарность проводнице, кто-то раскланивался, собираясь сойти.

Мне хотелось узнать об этой женщине как можно больше, чтобы понять ее славный характер и рассказать о нем людям. Но она, избогта быть на золотой, редко подходит к одним и тем же своим гостям. Я смотрела, как она собирала шахматы, газеты, и думала о ее дочек-школьницах, о том, что они должны быть, труженицы, о ее муже, который должен непременно справиться со своим женой рядом с такой женщиной.

На полустанках встречались приросшие к ржавым рельсам вагоны с тюлевыми занавесками в окнах. Банни и ведра висели на их дешевых стенах. Дома на колесах.

Пихты встречались все гуще. Тени становились длиннее. Такой массы чистого голубого неба и тихого снежного покоя, мне казалось, я тоже не видела никогда. И вспоминала эти картины, как глотки чая, не в силах стоять и насытиться.

Всем записанной книжке осталась новокузнецкий адрес проводницы. Спасибо, Мария Матвеевна, за ваше милое приглашение в гости. Когда мне будет плохо, я непременно вспомню о вас.

— Это с рудника Тельбес, — сказала проводница.

И такое было впечатление, что эта речка, и выгнувшись дугой поезд, и затерянные в горах рудники имели к ней прямое отношение, что эта добрая женщина в ответе за них. Удивительная материальная мягкость и отвественность одновременно угадывались в ее отношениях к людям, и в рассказах о себе, и о дороге. Я сказала ей об этом.

— Что вы? — удивилась она. — Дома я злая бываю. Две девочки-школьницы. С них спрашиваю надо. Иначе нельзя. Но только вхожу в вагон, все не приятности дома оставляю. Здесь

другое дело. Здесь — моя работа.

И она заторопилась.

— Мальчики, я вам пепельницу забыла поставить.

Седые «мальчики», игравшие в домино, подняли головы в клубах дыма и стали смущенно тупить окурики.

В середине вагона энергично требовали:

— Ну, крой, Николай Яковлевич!

Проводница поспешила к этой группе:

— Поболее за вас, чтобы в дурачках не остались.

Голоса стали мягче, спокойнее. Она возвращалась к титана:

— Мне ведь сорок лет. Не похоже? Вот то-то и оно. Старшая я была, в семье восемь человек. Как раз война. Попала работать в четырнадцать лет.

Подходили пассажиры:

— Мне слабую заварку:

— А мне погуще.

Все пассажиры нашего вагона

всю дорогу дружно чаевничали.

И никогда не пила так много и такого исключительно хорошего чая.

Не от этого целебного источника отступали все мои недавние неприятности? Много ли знаю в жизни человека вообще, когда живет на свете добра?

Пихты тянулись все гуще. Кто-то просил книжку, чтобы записать благодарность проводнице, кто-то раскланивался, собираясь сойти.

Мне хотелось узнать об этой женщине как можно больше, чтобы понять ее славный характер и рассказать о нем людям. Но она, избогта быть на золотой, редко подходит к одним и тем же своим гостям.

И вспоминала эти картины, как глотки чая, не в силах стоять и насытиться.

Всю дорогу дружно чаевничали. Тени становились длиннее. Такой массы чистого голубого неба и тихого снежного покоя, мне казалось, я тоже не видела никогда. И вспоминала эти картины, как глотки чая, не в силах стоять и насытиться.

Пихты тянулись все гуще. Кто-то просил книжку, чтобы записать благодарность проводнице, кто-то раскланивался, собираясь сойти.

Мне хотелось узнать об этой женщине как можно больше, чтобы понять ее славный характер и рассказать о нем людям. Но она, избогта